

连云港市连云区应急管理局文件

连区应急〔2020〕64号

关于转发省市《关于加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作的通知》的通知

各乡街，连云开发区应急管理局：

现将《省应急管理厅关于加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作的通知》（苏应急电〔2020〕56号）《市应急管理局关于加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作的通知》（连应急〔2020〕109号）转发给你们，请认真抓好落实，并及时将通知精神传达到辖区化工（危险化学品）企业。

- 附件：1.省应急管理厅关于加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作的通知（苏应急电〔2020〕56号）
2.关于加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作的通知（连应急〔2020〕109号）

连云区应急管理局
2020年8月3日

中共文县县委办公室



江苏省机关单位发电



发电单位 江苏省应急管理厅

等级 特急·明电 苏应急电〔2020〕56号 苏机 号

省应急管理厅关于加强夏季化工(危险化学品) 企业安全生产工作的通知

各设区市应急管理局：

当前，我省已进入夏季高温多雨季节，台风、暴雨、雷电等极端天气增多，是各类危险化学品生产安全事故的易发多发期。为认真落实国务院江苏安全生产专项督导组、省委省政府有关夏季安全生产工作要求，切实做好夏季及汛期危险化学品安全生产工作，全力防范和遏制生产安全事故，现就有关事项通知如下：

一、提高认识，抓紧部署夏季安全生产工作

各地要进一步提高对夏季高温期间、雷雨季节危险化学品安

全生产工作特殊性、重要性的思想认识，认真研究夏季高温雷雨季节，特别是当前汛期危险化学品安全生产工作的特点，精心部署，统筹安排夏季危险化学品生产工作，督促企业认真落实夏季及汛期安全生产各项工作措施，全面做好生产装置、储存设施的防雷、防火防爆、防汛、防高温、防泄漏等工作，确保设施设备完好和正常运行，防止高温天气和台风暴雨等自然灾害引发安全事故。

二、突出重点，切实落实重大风险管控措施

各地要督促企业紧盯涉及“两重点一重大”的生产装置和储存设施、危险化学品装卸、特殊作业等高风险部位和重点环节，全面开展风险隐患排查治理，落实针对性防范措施。一是认真落实重大危险源监控措施，加强危险化学品生产装置、储存设施温度、压力监控，严禁超温、超压、超负荷生产，密切关注换热设备、冷却水的工况，及时处置温度、液位、压力等异常情况。二是强化设备设施维护，所有自动控制和安全仪表系统、可燃和有毒气体检测报警系统等应全部投入正常运行，全面排查建（构）筑物、生产装置、储存设施、电气设备、安全仪表等防雷接地情况，彻底消除隐患，有效预防雷电引发的生产安全事故。三是完善通风降温设施，涉及易燃、易爆、有毒、有害等危险化学品的生产、储存、使用等场所，应保证通风、降温、检测报警设施完好，处于正常适用状态。四是合理调整作息时间，根据天气预报和天气变化情况，合理安排时间，减少中午高温时间室外露天作业活动，配备防暑降温药品，预防人员中暑事故。企业应严格执

行夏季危险化学品装卸作业安全管理规定，气温超过 35℃时，上午 10 时至下午 15 时期间一律停止危险化学品装卸作业。**五是**加强检维修安全管理，全面辨识动火作业、进入受限空间作业、临时用电、登高作业等特殊作业风险，做好检测分析，规范办理审批作业许可证，有效确认落实安全措施。**六是**切实做好防汛工作，企业要对厂区内排水设施进行检查，疏浚排水、排洪沟，配齐防汛物资，落实防汛抢险队伍。要明确责任人员，定期对下水管网内可燃、有毒气体进行监测，防止泄漏物料进入下水管网，保证管网运行安全。沿江、沿湖、沿河企业要高度关注汛情预报，检查通江、通湖、通河等排洪隔离闸门设施，安排防汛值班人员，随时做好关闭闸门的操作准备，防止江、湖、河水倒灌。**七是**检查测试消防喷淋系统，对危险化学品罐区设置的喷淋冷却水系统进行启动测试，确保水压、冷却效果等达到设计要求。**八是**关注停产企业安全，督促企业全面摸清储罐、装置内危险化学品物料情况，妥善做好危险物料处置、回收和转移工作。对存有危险化学品的停用生产装置、储存设施，加强监测监控，不得擅自拆除、停用安全设施。

三、强化值班，切实提升应急保障能力

各地要督促企业严格落实 24 小时值班值守制度和领导带班制度，带班领导要深入装置、现场，加强巡检，及时处理突发应急事件。进一步修订完善危化品事故应急预案和现场处置方案，配置与事故风险相适应的应急装备、物资，组织开展防火防爆、防危险化学品泄漏、防中暑、防汛专项应急预案和现场处置方案

演练，提升应急处置实战能力。加强信息报送工作，各地应按照省政府有关安全生产信息报送规定，及时如实报送突发事故信息。

请各设区市应急管理局将本通知要求传达至辖区内所有化工（危险化学品）企业。

江苏省应急管理厅

2020年7月22日

连云港市应急管理局文件

连应急〔2020〕109号

关于加强夏季化工（危险化学品） 企业安全生产工作的通知

各县区应急管理局，市高新区安监机构：

当前已进入夏季高温多雨季节，化工（危险化学品）企业安全生产也进入安全事故易发多发时期。为切实做好夏季危险化学品安全生产工作，全力防范和各类生产安全事故，现就加强夏季化工（危险化学品）企业安全生产工作通知如下：

一、切实抓好夏季安全生产工作

各县区要进一步提高对夏季高温期间危险化学品安全生产工作特殊性、重要性的思想认识，针对夏季危险化学品安全生产工作的特点，结合当前危险化学品安全专项整治工作要求，精心部

署夏季高温季节危险化学品生产工作，认真督促指导化工（危险化学品）企业开展安全检查工作，扎实抓好各项防范措施落实，严防因高温、雷电、暴雨、台风、洪涝等灾害性天气引发的生产安全事故，确保企业安全度夏。

二、切实防范化解停产企业安全风险

目前我市大部分化工企业处于停产状态，“两灌”化工园区企业全部停产，市开发区、赣榆区也有不少化工企业处于停产状态。停产化工企业还不同程度存在原料、成品（半成品）和危废情况，一些企业除门卫外无人值守，风险积聚，应急处置能力丧失，随着夏季来临，安全隐患风险凸显。江苏省安全生产第七督导组也指出灌南化工园区停产企业残留物料情况底数不清、情况不明；关闭退出企业设备拆除、物料处置工作进展缓慢；装置拆除施工不规范等问题。各县区要举一反三，组织对停产企业（包括长期停产和已列入关闭设备未拆除企业）危险物料再排查再确认，督促企业妥善做好危险物料处置工作，做到易燃易爆、剧毒危险化学品零库存。市局近期将组织督导检查。

三、切实抓好停产检维修安全管理工作

夏季也是化工企业停产检维修重点时期，各化工企业要切实加强检修期间的安全管理，制定和落实检维修安全防范措施。对进入受限空间和动火等危险性较大的作业，必须按规定办理相应的危险作业审批手续，配备专人现场监督指挥、监护。对检维修

后需要复产的,必须制定开车方案,落实好切实可行的安全措施,并报当地应急管理部门备案,经当地应急管理部门同意后,方可恢复生产。

四、认真落实值班值守制度

各县区要督促企业严格落实值班值守和领导带班制度,加大生产作业现场、储罐区(仓库)和管线等重点场所、重要部位的巡回检查力度。要及时在厂区醒目位置公告值班带班人员名单和联系方式,确保通讯畅通,及时妥善处理各种突发事件和异常情况。

连云港市应急管理局
2020年7月7日



连云港市应急管理局办公室

2020年7月7日印发
